

# УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО

ВИХОДИТЬ ТРИЧІ В ТИЖДЕНЬ

Рік I.

Станиславів, неділя 28 грудня 1941.

Ч. 40.

## СТРАТЕГІЧНИЙ ПЛАН ЯПОНІЇ

(До воєнно-політичного положення на Далекім Сході)

З дотеперішніх воєнних досягнень Японії та з повідомлень Головної Японської Команди в Токіо можна виробити собі погляд на план ведення війни на Далекому Сході. Першим і найголовнішим завданням японського генерального штабу було: знищити американську флоту на Тихім океані, ще доки вона мала би змогу залучитися з англійською флотою. Таке з'єднання було б для Японії дуже небезпечно, бо тоді противник мав би величезну перевагу. Вже й так сама американська флота перевищує за числом вантажів. Тому головний удар зараз першого дня війни був з'єднаний на головну морську базу Америки — Гаваї, де зібралася 60% усієї тихоокеанської флотії. Коли прийшли перші відомості з Гаваїв, ніхто не хотів вірити, що одним ударом можна було позбавити боєздатності цілу морську силу Америки на Тихім океані. Подрібні відомості, фотографії та найновіші повідомлення з гавайської битви розкривають сьтак образ американських утрат: затоплено 4 воєнні кораблі, 1 лінійний, 2 кружляки, та 1 корабель-цистерну; безнадійно пошкоджено 3 воєнні кораблі, 2 кружляки і 2 винищувачі; 1 воєнний корабель, 4 кружляки, 1 авіаносець так ушкоджено, що їх навіряд буде вважати цілих тижнів, а то й місяців: знищено, або ушкоджено 464 літаки, 16 гальниць, а 2 ушкоджено. При тому японські втрати виносять 29 літаків і 5 підводних човнів. Як на те, погода була якби в змові з японцями. Напередодні атаки на Гаваї шедв страшний ураган над океаном, так що вся американська флота була змушена скритися до пристаней, не маючи ані змоги ані бути на логуванні. Розтрощенням американської флотії біля Гаваїв в'конав японський штаб перший етап свого плану. Внаслідок цього всі приазійські володіння Америки опинилися без сподуки з материком. Передовсім прикро це відчувли Філіппіни, які не в силі боронитися власною зброєю, бо японці щораз нові війська висаджують на сушу. За американським планом Філіппіни саме мали на випадок війни дістати поміч від гавайської флотії. Мало цього, як виходить з англійських відомостей, Сингапур і далекосхідна англійська флота числила передовсім на оту, знищену тепер, американську силу з Гаваїв. Тепер Сингапур має так мало кораблів, що виглядає на мертву твердиню, бо Англія не може вислати туди кораблів, потрібних їй на Атлантику та Середземнім морі.

Такого обороту справи не сподівалися ані Черчіль, ані Рузвельт. Що більше, в самій Японії були

## Рузвельтівська Європа, чи советська Америка?

Американський журналіст Ельмер Девіс набрав відваги й написав своїм британським приятелям в пропагандистській книжці такі слова: „Англії відчувають, що вони вже ніколи не будуть щось краще, як нація ч. 2. Одні розгублено говорять про британські острови у війні, як про „нічию країну“ між Німеччиною й Америкою, інші заповідають їм в майбутньому мировому догові долю якоїсь другої Ірландії чи Ісландії, а ще інші як про шматок суші перед європейським побережжям, що має гарну минушину, але жодних виглядів на майбутнє“. Говорячи про реалізацію між Великою Британією й Північною Америкою, Девіс думає, що Злучені Держави мають першенство вже хочби тому, що вони й більші від Англії й мають більші резерви. Але він сумнівається, чи ЗДА є спроможні „приступити думкою й чином до реорганізації світа“. І тому згаданий журналіст приходить до такого висновку: „Європейці, що стоять в опозиції до Гітлера, мусять врешті самі специзувати й вирішити, що вони хотіли б поставити на місці німецької сили, що цементувало б Європу в першому повоєнному періоді. Деякі з виткачів у Лондоні признають, що це перекодить їхні сили. Вони говорять, що британська імперія й Злучені Держави мусять ім пізніше допомогти вдержати в Європі порядок“. З такого безсилля великої „політики“ в Екс-Європі, Девіс витягає дальші логічні висновки: „Тому, що ми перебравли на себе нівечити німецькі пляни в Європі, то важко було б опісля Англії й Злученим Державам скинути із себе відповідальність за те, що сталося б на місці німецьких плянів. Якщо ми зобов'язалися Англії помагати, то тим самим ми зобов'язані помагати й її союзникам. Якщо ми це робимо, то це річодно зобов'язує нас до того, щоб по поваленні німецьких плянів в Європі створити там якійсь нозій лад й його силою вдержати“.

По цих розважаннях американський журналіст так формує альтернативу: „Якщо ми такого зобов'язання на себе не в'зьмемо, тоді гогога повтати інша форма тоталітарної Європи, інший тип, що його інспіруватиме і дасть йому збройну піддержку Советський Союз. Большевики вже давно основно опрацювали всі подробиці їх-

приготовані на бойові операції рідше тільки оборонного характеру, то тільки на японських водах. У тім напрямі писали багато в пресі та навіть powstała спеціальна література. Отже сміливо брав рю на Гаваї японська команда зд'євувала не тільки цілий світ, а тільки Рузвельта й Черчіля, але й самих таки

нього плану нової Європи. При тому вони сміло й відважно перебирають на себе всяку відповідальність і гарантують всяку піддержку такому режимові, що повстане на їх взір не тільки в Європі, але взагалі, де небудь в світі“. З цих слів виходить ясно, що автор по-перше не вважає советської Європи за воєнну ціль Англії й Америки, що по-друге, советська Європа була б для Кремля передостаннім кроком для здійснення світової революції й що по-третє Злучені Держави, подібно як і Англія, могли б стати дуже

пригожим тереном для того рода пропаганди із советської Європи.

Під таким аспектом виринає для малого числа розважних ще американців ціла грізна безвиглядність для Рузвельтівської Європи з одного боку, як і велика небезпека советської Америки з другого. Тріумфірат Рузвельт - Черчіль - Сталін якшо вже міг би мати якийсь успіх, то він в жодному разі не виийшов би на здоров'я ані Черчілеві, ані Рузвельтові. Але не має побоювань, успіху напевно не буде. Про це по-дбає вже німецька зброя.

## Даймо змогу бідним, а здібним дітям ходити до школи

В інтересі розбудови нашого культурного й економічного життя є, щоб по-змові якнайбільше дітей пішло до середніх загальноосвітніх і фахових шкіл, бо лише тоді можемо скоро виховати потрібні нам кадри інтелігенції та надробити втрати, завдані нам польськими і московськими окупантами.

Та масову висадку дитворів й молоді до шкіл утруднює теперішнє загальне зuboжіння нашої суспільности. Через те й через труднощі тримання дитини в місті чимало пераз навіть дуже здібних дітей залишається вдома в величезною втратою для себе й для суспільности. До таких справ наша суспільність не повинна приглядатися байдуже. В усіх випадках, де ходить про здібного учня, який повинен піти до школи, а родина не є в змові його послати — суспільність повинна учневі помагати. Не треба обмежуватися на стипендії, що їх можна буде одержати від держави, чи Українського Комітету. Треба на місцях створити такі умовини, щоб якнайбільша кількість учнів могла піти до школи.

В першу чергу волості, що тепер є в стадії організації, повинні вважати за свій обов'язок — подібно, як це було їх обов'язком за польських часів — установити по декілька стипендій для бідних та здібних учнів.

Дальше, такі стипендії повинні ухвалити поодинокі кооперативи. Кожна українська кооператива повинна вважати за свій обов'язок утримувати на свій кошт у школі хоч одного здібного учня-українця ціловито, або двох частинно.

Як приклад можу навести кооперативу в Гравівці біля Богородчан, яка дає підмоги двом бідним учням торговельної школи.

японців. Ось так Японія виграла блискучо першу фазу війни.

Одnocześnie японці вдарили в другий бік, виконуючи другу частину генерального плану. Ця друга фаза, яка тепер здійснюється, полягає в тому, щоб позбавити беззастогности Сингапур, перервати сполуку з Індійським океаном, знищити „трикутник оточення“ Японії; Сингапур — Ма-

Тому повинні подбати поодинокі громадяни, щоб вислати на свій кошт хоч по одному бідному учневі. Дуже багато можуть тут зробити читальні „Просвіти“, Кружки „Сільського Господаря“ і т. д.

Врешті поодинокі заможніші люди, чи то поодинокі, чи по кілька разом, повинні підпомагати бідних, а здібних учнів. У всіх читальнях „Просвіти“ слід було б заложити золоту книгу й пропагандистську таблицю приятелів молоді. В золоту книгу треба би вписати кожного громадянина, що зложив протязом шкільного року квоту, яка вистарчить на покриття привнайменше 1/10 коштів утримання одного учня в школі, а на пропагандистську таблицю того, хто цілий рік утримував одного учня в школі.

Напослідок треба би зорганізувати посередництво праці для учня. Позн знаннями й у давніших часах способами заробкування учнів лекціями та як кінятні настоятелі в бурсах можна згадати: поміч учениць у домашній господарстві, провадження старшими учнями — головно торговельних шкіл — бухгалтерії в приватних кушців (а бухгалтерією повинен провадити кожний кушець з огляду на податки), поміч у позанкільних годинах у крамницях, по адвокатських канцеляріях і т. д.

Бажаним було би, щоб при Українським Комітеті, рефераті опіки над молоддю, зорганізувався відділ посередництва праці для шкільної молоді.

Коли ми ці всі можливості використаємо, тоді зможемо довести до того, що ні один здібний учень не змарнується.

В. Р.

ніля-Гонг-Конг та проникнути на Маляйський архіпелюг, що має величезну кількість сировини, потрібної до ведення довгої війни (велика кількість нафти, якої Японія майже зовсім у себе не має). Оце просування на південь прозадиться одночасно на двох відтинках. Перший, це опанування Гонг-Конгу, забезпечення французького Індокитаю

приєднання для себе Таї та операції на Малайському півострові. Гонг-Конг, що знайшовся у вогні гаваянської бої, є вже в руках японців. Англіїці ставили розпучливий опір, але минулого четверга таки піддалися. Упадок Гонг-Конгу, це одночасно кінець британських привілеїв при брлі Китаю.

Почавши з кінця XIX сторіччя Велика Британія розбудувала Гонг-Конг у першокласний торговий центр південної Азії. Господарське значіння цієї британської колонії, що її справедливо можна б назвати ключем до багатства Китаю, можна належно зрозуміти на підставі статистики, яка каже, що 1/4 цілого ввозу до Китаю і 1/2 вивозу йшли через Гонг-Конг. Сюди перевозили шовк, чай, цукор, базовну, оливу, будівельне дерево, риж, вугілля, кокаїн, нафту, худобу й олій. Утрата Гонг-Конгу, це спаралитування теж і протияпонського Китаю та воєнної акції Чай-Кан-Шека, який при втраті ще й до того бірманської дороги для англо-американської доставки зброї може хіба спиратися тільки на Советський Союз. А більшовики, як знаємо, самі потребують помочі. Не дивно, що губернатор Гонг-Конгу, М.р.к Юнг, іше у вечері перед японським наступом заявляв через радіо, що твердиня приготувана навіть до тримісячної облоги й удержить її аж до приходу відсічі.

Німецькі газети підкреслюють не менші від воєнних дипломатичні досягнення японців. Нинішнє корисне для Японії становище на Малайському півострові є щонайменше наполовину заслугою японської дипломатії. Без згоди Таї та протияпонського авороту політики цього краю неможливі були б успішні операції в напрямі Сингапуру. А не треба забувати, що становище Таї до останніх днів перед війною було нерішене, а надії на перемогу Японії й Англії були там у відношенні 50:50. Перехід Таї на сторо-

ну Японії майже в останній хвилині був тріумфом японської заграничної політики. Союз Таї з Японією перехилив врешті воєнний уклад сил на користь Японії. Зайняття шийки Кра відтало сухоземну сполуку Сингапуру з Бірмою та виеможливило наступ індійської армії проти японського натиску на південь. \*) Що ж на це союзні держави? Це все, ясна річ, було для них громами з ясного неба. Рузвельт узагалі спочатку не забирав нікого слова, в Англії запанувало пригноблення. Внаслідок гаваянської катастрофи усунули в Америці адмірала воєнної фльоти Річардсона, а Рузвельт потішав американців, що це тільки початок війни, а виграв її той, хто довше перетриває. Союзні держави рішили врешті відбутися спільну конференцію, де обговорять справу спільної політики, одноцілого військового проводу та господарської співпраці.

З тою метою англійський премієр Черчіль виїхав потайки до Вашингтону, де відбуває конференцію з Рузвельтом в справі спільного ведення війни на всіх фронтах. Тут також і Сталін має свого заступника, який берє участь в нарадах. Здогадуються, що такою розмовою будуть передовсім справи стратегічного характеру та мабуть вимога до Советського Союзу заатакувати Японію, для облегшення англо-американського становища на Паціфіку. Виїзд советського посла з Чункінгу до Москви та правдоподібно іменування Ворошилова головним командантом далекохідної армії кажуть догадуватися, що Сталін подасться перед вимогами Черчіля й відносини між Советами та Японією зазнають змін.

\*) Другий відтинки генеральної японської офензиви на південь, це Філіппіни (з яких удержали американці самі ареланди в зв'язку з гаваянською катастрофою) та острови Сува, із поміж яких Борнео є вже тереном дії, бо тут Японці вивелили вже своє військо.

## БРИТІЙСЬКЕ РОЗВИЩАЦТВО НА ІСПАНСЬКИХ ВОДАХ

Німецький корабель заатакований біля іспанського порту

Безприкладний напад британських морських піратів на німецький корабель в обсягу іспанських територіяльних вод ще раз доказує настільки миролюбний Черчіль шансу нейтральності та несторканість території непричасних до війни держав. В середу пополудні британські літаки заатакували один німецький корабель, що плив уже іспанськими територіяльними водами. Корабель одержав 6 бомбових поцілів та почав завертати до іспанської пристані Пуерто де Карелю (в Північ-

ній Іспанії). Залогу, що почала рятуватися човнами обстріляно скорострільним вогнем. При цьому поранено теж багато іспанців, що старались прийти з поміччю. Ніхто з німецької залоги не загинув, а врятованих іспанців прийняли дружньо та по приятельськи. Англіїці твердять, що атака відбулась ще перед іспанськими територіяльними водами але це є брехня, якою вони ніяк не облегшать загального обурення світової опінії.

## На Далекім Сході

Капітуляція Гонг-Конгу — Знівечений стратегічний трикутник

Внаслідок безперервного натиску японських військ та безнадійного положення Гонг-Конг скapітулював. Це незвичайна перемога Японії. Таким чином заломився стратегічний трикутник Гонг-Конг — Маніла — Сингапур, а тим самим в трудне становище попали Філіппіни і Малайський півострів. Ось так теж зліквідовано до деякої мри і китайський конфлікт. Через Гонг-Конг саме головне йшли усі американські й англійські доставки зброї для Чункінгу. Ступінь розвитку воєнних дій проти Гонг-Конгу такі: 19 грудня японці висадились на Кавалон, півострові, що лежить враз так біля острова Гонг-Конг. Маючи ось таку точку

опертя, не гаючись перейшли до наступу на саму твердиню та серед запеклих боїв здобули один форт за другим. До останку боронилось ще узгіррє Вікторія, яке врешті теж мусіло піддатись. Губернатор Гонг-Конгу, видячи безнадійне положення та не маючи вже надії на успіх відтужуючої акції китайських військ Чай-Кан-Шека, оголосив капітуляцію. Твердині боронила залога, зложена з 22 тис. добре озброєної армії, якої велика частина складалась з індійців. Сама твердиня мала сильні укріплення, що тягнулись 8 км. та були висажені наймодернішим бойовим вирядом.

## Нові десанти на Філіппінах

Загрожена Маніла

Як повідомляють з Головної Імператорської Квартири, на Філіппінах висадились нові сильні десанти японських військ. Бойові операції приймають дальше корисний для Японії оборот. За найновішими японськими даними біля Філіппін знищено рештки американської фльоти. Операції на суходолі розвиваються так успішно, що під безпосередньою за розою знаходиться уже сама столиця Філіппін, Маніла.

## Звідомлення ВКЗС

З Головної Квартири Фіраера 26 грудня 1941.

В Донецькому басейні відбито сильні ворожі наступи серед тяжких втрат для ворога. В успішному відбиванні атак визначну участь брали теж італійські і словацькі частини. В середньому відтинку східного фронту тривають завзяті оборонні бої. Знищено багато советських танків. Коло Ленін-

граду не вдалася ворожа спроба прориву, проведена сильними військовими частиними та піддержувана 30-ма танками. При цьому ворог втратив 1000 вбитих та 19 почасти танків і найтяжчих танків: Шість дальших танків згоріло. Ескадри летунства атакували бомбами і покладавою зброєю на середньому відтинку східного фронту та на фронті біля Ленінграду ворожі колонії, станції ворожих відділів та залізничні вагони. Бойові літаки поділяли бомбами полади постачання на Мурманській залізничній лінії. На іншому місті східного фронту італійські летунські ескадри зістріляли 4 советські літаки.

В бою проти британських постачальних кораблів затопило летунство переднього почі біля англійського східного побережжя один авталанний корабель на 3 тис. тон. Дальші 4 великі кораблі ушкоджено бомбами подекуди тяжко.

В Північній Африці бої тривають. Згідно з планом евакуовано Бенгазі, яке ворог зайняв без бою. Німецькі бойові літаки бомбардували військові об'єкти на північному побережжі Киренаїки.

## Організація опіки над матір'ю й дитиною

(та) Маленькі громадяни Львова та їхні матері вітаються доб'яливою опікою влади. Щеля втечі більшовиків організовано у Львові 7 станцій поради для дитини й матері при тих вулицях: Цу ден Гегенштрасе 22, Ходоровського 15, Потоцького 61, Зеленої 140, Замаретинівської, Жовківської і Білогорської так, що їхня мережа покриває всі дальнічі міста. Найбільший рух і вийннці статистику дітей виказують поради, що знаходяться в середмісті, а поміж ними поради при вул. Ходоровського має о рмий ауболікувальний кабінет для старших дітей. Здоровий стан дітей добрий, а інфекторія, що мала багато праці за більшовиків, сьогодні закрита, бо брак пацієнтів. Поради мають три відділи, а то: 1) опіки над вагітною жінкою й матір'ю, яка годус. Поруч лікарів працюють допоміжні сали, як іклунки, що ведуть реєстр дітей і матерей та опікуються ними на місці й у хаті. З малою дитиною батьки зобов'язані двічі на місяць навідуватися до станції поради, зі старшою раз у місяць.

Піклунки відвідують обов'язково раз у місяць, або, як треба, то й частіше, мешкання за пер-водять строу санітарну перевірку. Коли умовина мешкання невипосні для дітей і матерей, інтерв'юють у Житловому Уряді (не увінчалось у багатьох випадках успіхом). Родили, що жили в вогких, брудних мешканнях, оде, жала чисті, сухі та здорові.

Поради мають дітям додаткові харчі. Центральна Моложна Кухня для немовлят (вул. Пот-цького 61), розсилає до поодиноких станцій пряділи молока й

підживлених па-теризованих мішанок, замкнених у пляшечках. Мішанки приготують за приписом лікаря. Є окремі мішанки для здорових дітей, окремі для хворих. Для здорових є „сібо“ (с), яка має в собі одновартісне молоко, „секеїбо“ (об) — шісторавартісне молоко (300 гр. мішанки рівняється 150 гр. молока) і „дубофа“ — подвійної вартости молоко (100 гр. рівняється 200 гр. коров'ячого молока).

Для недокровних і хворих дітей видають лічничу маслянку й „сібо к-еїк“ (молоко з клейком та цукром), який відповідає кальоричній вартості повнов ртисного мо ока. Крім цього видають дітям денно по 1/4 л. повновостего молока. Навесні, влітї та восени щіплять дітей.

Поради має відповідно владжені для своїх потреб приміщення. Здорові діти відокремлюються зовсім від хворих. Лікарські кабінети, кімнати видічі відживлених мішанок, жальні, купальні для матерей, інфекторії доцочняють себе.

Здорових дітей наситнюють трічі в тижні кварцовою лампою. Так само не-світлюють дітей з англійською педурою й анемією. Кожна матір з дитиною обов'язана зареєструватися у поради свого району та оголошуватися раз у місяць до лікарського контролю. Стан опіки над матір'ю й дитиною дуже добрий, в видно це на дітях і їх нормаль-ному розвитку. Лікари та піклунки з посвятою й зроумінням працюють, щоб дати суспільности здорових громадян. Суспільність повинна щіняти їх труд!

Подбачте б. щ-б в нас вєсди, де це тільки можливе, перш-за-все в Станислав-ві, організовано таку опіку над матір'ю й дитиною.

## Закладаймо парники!

Город це найбільше попятна ділянка сільського господарства. Він найбільше зі всіх сг ділянок приносить грошового доходу своїм власникам, а рівночасно дає працю — змогу доброго заробітку широким шарам безземельного і малоземельного громадянства. Городина — ярина корисна також для людськго організму. Вона своїми вітамінами про-сто необхідна для молодих — для дітей. А тому в щоденній їдї ніколи не повинно бракувати городини, голо-но тоді коли цей харч складається зі самих мясних та мучних стр-в — бідних на вітаміни. Про цю вітамінову — ярину їжу є важно дбати в зимі, коли то ярину вітаміна майже неможливо за-ступати якими небудь іншими складни-ками.

В зимі через брак свіжої ярини про-думано парники — існують, щоби і зимою порою вирости ярину. Город-ник штучно при помочі парників при-корює посів і збір ярини о 2—3 місяці через те, що в парнику дається ростині ті умовини, які вона для свого роз-в'ятку коначно потребує, це-то тепло, вогкість, світло і пожива. При помочі парників вирощуємо просто консумацій-ну ярину як редківля, цибуля і ін. а також росаду равної городовини, яку

зараз, як це тільки погода дозволить, можемо висаджувати на отвертий грунт.

Вже тепер треба подбати про весь матеріал, який є необхідний для устроєня парників, а який зимою не дост'яє на час роздобути. Є це в першу чергу потрібна для парників земля, пісок, а також к-мпост. Треба вже тепер при-дбати дошки та зачати роботу скрині, як і вами до озклення парників. Гіпнож належить заготовити потрібне насіння, шкло та допальнувати, щ-в вже з кіч-нем січня, коли можна починати закла-дати парники — була потрібна кіль-кість кіньського гною.

Парникове господарство є дещо склад-ніше. Тут треба не лише теоретичної відготівки, але й певного практичного досвіду. Треба то-у вже теп-р при во-личчю відповідної фахової літератури по-чи-ти об'якуватися, а старшим при-гадати собі, а-лядно зацікавитися а де-якими уліщеними новостями в парни-ководстві. Мало практичні, а головне непрактичні, цим що перший раз беруться до цієї роботи слід практично об'якуватися а цією працею — по-можливості в старших практиків, тоді і праця піде шкоро та ліше.

Про закладання парників, як і першу роботу в них — пізнайте нашшою.

# Про охоплення й управління промислових підприємств та виробництв у дистрикті Галичина

Згідно обіжника Губернатора дистрикту Галичина, Відділ Господарства від 5. XI. 1941 р., мають усі промислові підприємства та виробництва в Галичині:

1) ті, що перед 22. VI. 1941 р. існували як самостійні промислові підприємства або виробництва й не були націоналізовані, незалежно, чи підлягає їм 1. III. 1942. зголошення в сьомою в Господарській Палаті дистрикту, Головна Група Промислового Господарства у Львові, Охоронка 6/8, прохання про реєстрацію через авіаційні листки та встановлення промислового посвідчення.

Лише промислові посвідчення управління до дальшого ведення підприємства.

2) ті, що по 22. VI. 1941 р. відчинили або хочуть відчинити самостійні підприємства або виробництва, мають відповідно до розпорядку про промислові управління від 23. IV. 1940 р., не пізніше двох тижнів по відчиненні прохати промислового управління через Головну Групу Промислового Господарства у Львові, Охоронка ч. 6/8.

Лише промислова карта видана Урядом Генерального Губернаторства управління до ведення підприємства.

3) ті, що вже під польським пануванням існували як самостійні підприємства в Галичині, але за совєтського панування були удержані, можуть зголошуватися в Головній Групі Промислового Господарства у Львові, Охоронка 6/8 з проханням про нове управління як в уст. 2.

Ці напрямки стосуються також до охоплення й управління жидівських підприємств та виробництв, одначе промислові посвідчення як уст. 1 для жидів не будуть виставлятися.

**ПОЯСНЕННЯ:** В поняття промислових підприємств та виробництв входять не лише індустріальні та ремісничі виробництва, але також торговельні підприємства гуртові та дрібні домок-ужня і базарні торговлі, промисла готельній, транспортній та грошовою господарство.

Розпорядок про набування промислових підприємств, виробництв та укладів праці у Генеральному Губернаторстві від 23. IV. 1940 р. (Verordnungsblatt GGP. 15. 171) наже а § 1:

Дозволення влади вимагає:

- 1. Набування підприємств, виробництв укладів праці як також товарних складів, що об'ємом виходить поза спеціальні втручання об'єм при дрібній торгівлі.
- 2. заложення або розширення підприємств та виробництв галузевих виробництв та філій, укладів праці, ведення в дію неспроможних підприємств та виробництв, якщо вони затримані були не-тимчасово.
- 3. перенесення з-поміж Генерального Губернаторства існуючих промислових підприємств та виробництв до Генерального Губернаторства.
- 4. набування річних кораблів, перевантажних, сховищних та водно-будівних споруд.
- 5. набування рейкових транспортних споруд.

Дозволення вимагає також набування шляхом примусового виконання й ліцензії, закінчення переддоговірних умов як також акційних всіх правих справ, через які безпосередньо або посередньо осягається або повинно б осягатися уставовий господарський вплив на підприємства або виробництва. Згідно

## Що чувати в світі

В Єгипті зросло останньо внутрішнє напруження в зв'язку з тим, що уряд не хоче провести парламентських виборів, які припадають на 1942 рік.

Італія через свого посла в Берліні уриває весь дохід з представлень Кавура (автор Муссоліні-Фірдано) Німецькому Червоному Хрестові.

Король Борис прийняв парламентарну делегацію, в розмові з якою підкреслює мірну працність з державами осі.

Німеччина й Японія закінчили радюву угоду, на основі якої будуть надавати повесні радісні задиції в Японії для Німеччини і навпаки. В той спосіб має бути зазначено культурне зближення цих дуже віддалених від себе держав. Японія має намір ви-

§ 3 Розпорядку про набування промислових підприємств і укладів праці у Генеральному Губернаторстві від 23. IV. 1940 р. (Verordnungsblatt GGP 15 171) подання на дозволення треба вникло єдиним тижнем до шефа дистрикту, в якого лежить підприємство, виробництво, чи товарний склад.

Отже для дистрикту Галичина належною владою є Губернатор дистрикту Галичина.

Розпорядженням Панч Губернатора Галичина від 21. IX. 1941 р. як компетенція делегована Господарській Палаті дистрикту із зарядженням що всі подання о промисловому управленні необхідно вносити до Головної Групи Промислового Господарства у Львові, вул. Бурларда 5.

Подання треба оформити таким способом:

а) написати докладне прохання в німецькій мові до Губернатора дистрикту Галичина, Господарській Відділ через Головну Групу Промислового Господарства у Львові, вул. Бурларда 5.

б) написати друге коротке прохання до Головної Групи Промислового Господарства в справі авіаційного заява Головною Групою.

До подання долучити:

1. 3 (три) виконані в німецькій мові авіаційні листки зеленої краски (Формулярі можна отримати в Окружному Старості в Станіславові, Господарський Уряд, реферат (Промисл.) кімната 221, згідно приналежного міського або кресьового комісара або прямо в Головній Групі Промислового Господарства у Львові, вул. Бурларда 5).

2. Потвердження арійського походження.

3. Свідчення моральності, видане Окружним або Міським Старостою, еванг. місцевою поліцією.

4. Документи (свідчення, посвідки) про освіту і дотеперішню діяльність. Якщо петент виконував промисел перед війною, повинен долучити відпис промислової карти.

5. Письмові рекомендації (по змові від банків, організацій, або союзів, напр. від союзу купців, промисловців, союзів гастрономів, або від окремих відомих осіб).

6. Докладні майнові відносно петента (підтверджені банковою випискою, гіпотечні, або посвідки від громадських урядів про те, що майнові дані, наведені в авіаційних листках — правдиві).

7. Відпис тимчасового промислового управління, якщо таке було вилане Окружним старостою, Міською Управою або повітовою владою.

Подання від жидів належить вносити через жидівську раду старших, якщо така вже існує. Для цього потрібно проложити особливі угрунтування необхідності (напр. для жидівських діяльностей).

Протидіяння будуть каратися згідно § 8 розпорядження від 23. 4. 1940 р.:

«Хто підприємцем протидіяння уставам цього розпорядку, буде покараний в'язницею і грошовою кастою за необмеженої висоти або одною з тих кар. В тяжких випадках може бути вимірена кара поправного дому»

Станіславів, дня 15 грудня 1941 р.

Підписаний Окружний Староста Господарського Уряду Мюллер

**Португальський парламент** гостро виступив проти зайняття англійцями португальського острова „Тімор“, що лежить в Малайській архіпелагу.

**В Туреччині** мають вкести в найближчих днях картки на хліб. В більшості містах робляться уже в цьому напрямі приготування.

**Південну Італію** проголошено воєнною зоною. Сюди входять такі райони: Неаполь, Козенца, Катанджеро і Раджіо Кабрія.

**Німецьких дипломатів та журналістів**, що працювали в консулатах і німецьких агенціях в Америці інтерновано в кушелевій місцевості Врджініа. Там же сидять під наглядом теж і члени японських консулатів. Сам японський консуль є ще у Вашингтоні.

**Португальський корабель**, що вів військові відділи та багато воєнного матеріалу, призначеного до Анголи, затонув кілька днів тому. В Лісбоні вважають, що це англійська справа.

**Рузвельт** побавив адмірала американської флотії, Річардсона його дотеперішнього становища. Новий адмірал Кінг буде відповідальний тільки перед Кінксом, міністром війни і самим Рузвельтом.

**Швеція** взяла на себе дипломатичне заступництво 14 держав, які знаходяться від 1939 року в стані війни. Так, наприклад, заступає вона інтереси Мадярщини, Румунії в Америці, а інтереси Мексики в Німеччині і Італії і Японії. Останньо перейшла Швеція заступництво японських інтересів в Південноафриканській Унії, на Гавалах, в Бірмі, на Цейлоні і в одній частині Індії.

**Поштова сполука між Швецією і Америкою** знову налагоджена. Уся поштова комунікація буде йти через Лісабон, знову ж для Південної до Гіму, а потім літаками до Гіо де Жанейро.

**Совєтський посол** при китайській уряді Чай-Кан-Шека (що є по стороні Совєтів, Англії і Америки) відлетів несподівано до Москви, правдоподібно на наради в справі становища Росії до далекосхідного конфлікту.

## За раціональну домашню господарку!

Приналежність до Західної Європи та воєний теперішній час ставлять до всього громадянства специфічні вимоги. Ці надзвичайно важливі, тяготні в своїх наслідках на цілі століття вимоги звернені теж і до жіночого. Жінкам треба також не лише свої фізичні сили та духовні здібності відповідно до хвилини максимально використати, але треба теж не лише в чисто-особистих, але й загально-громадських справах додвинути використати свій вплив на оточення взагалі, а на чоловіків, нарічених і дітей зокрема.

Впливати — не лиш як медіум — підсвідомо, чи хоч би також і свідомо, але теж і самим бездоганно виконувати свої завдання, пам'ятаючи в першу чергу, — на жаль у багатьох випадках — на занушту чисто жіночу діялку праці, це є — домашня господарка. Факт, що нані люди, повернутися з чужого культурного оточення — хоч би навіть із війська — ставлять більше, чи менше перевишовані та культурніші, говорять про низький рівень нашої домашньої господарки.

Це ж домашня господиня, мама, повивна — немов учителька — ученика зі школи, чи старшина жовніра з війська — виховати, вивусти в світ під культурним оглядом повновартного члена своєї рідні. Вивусти не лише з викінченням, виробленням душевно особистими якостями, але й загально-людськими та громадянсько-національними зокрема, так, щоб чуже оточення по-

виножувало лише фахові здібності даного особняка. Це виховання молодого покоління. Та при цій треба пам'ятати що воно не має бути абстрактне, але реальне. Вироблення молодого душі та додатний вплив, або хоч би догідні передумови для старших — повинні перейти в життєвий нерв — у кість і кров кожного — повинні стати повсякденною поведінкою в усіх наших починавках. Треба в першу чергу самій бути такою, якою хочемо бачити цих же їх вихованню, чи з ними співпрацюємо.

Треба також творити добрі матеріальні умовини для воєнного — починаючи від гігієни приміщення, як хати, обійстя, та закінчуючи й уміло проводячи розподілом праці поодиноких членів рідні. Всі стани нашого жіноцтва мають одну спільну працю: хатня праця, зв'язана з провадженням цілого дому. Крім цього як невідемна частина жіночої роботи, це в наших селянок, а також у господарних робітниць є яринні городці, а навіть годівля домашніх тварин. Інтелігентні — з вищою освітою, чи на вищих суспільних становищах — жінки, де можуть, також цими переважними с/г діяльностями цікавляться та при цій беруть активну участь у громадянській роботі взагалі, а в праці для жіноцтва зокрема.

Як бачимо, роль жінки важна — виховувати молоде покоління, користуючись впливом на старших, витворюючи м. ін. як світоваринка життя догідні умовини праці та самій творити певну, ніким неспасувану, а при цій незвичайно важну жіночу роботу: провадження цієї великої відповідальної праці, що її ми звикли називати домашньою господаркою.

Щоби із цих високих завдань вивазитися, треба жінкам почати в першу чергу працю над собою самими. В цій переважній роботі треба взяти за взір практичну німецьку жінку, яка в цій війні дала докази своєї саможертвості. Треба жінкам — діяльним і практичним організаціям узагалі, а жіночим зокрема і то не лише культурно-освітнім, як Жіноча Служба України, але також фахових, як Секція Господинь. При допомозі організацій піднесуть скоріше свій культурно-освітній рівень, набудуть фахового, необхідного в будучім культурнішим житті знання та вквітнуть із меншевартісним, малокультурним, зманерованим середньо-європейським типом жінки — полькою та з некультурним східно-європейським типом жінки — російсько-жидівською, а наблизяться до культурного західно-європейського типу німецької жінки.

I. Ч.

## НОВИНКИ

**28**  
**ГРУДНЯ**  
**1941**

**СЬОГОДНІ — неділя:**  
**Праотця, Елєвтерія.**  
**ЗАВТРА — понеділок:**  
**Агієв проп.**  
**ПІСЛЯ ЗАВТРА — вівторок:**  
**Давида проп.**

**Городничча школа.** Городничча школа з українською мовою навчання у Львові знаходиться при вул. Замаретинській. Після дволітньої більшовицької займанщини вона щойно зачинає відживати й відноситься з цієї руїни, до як і довели її більшовики, що уважали її теплірні за неопірібну, химерну, бузжуйську вигадку. Терен школи займає 24/2 га землі, на якій управління всі роди городничства. Найкращою частиною школи є сад, що займає 6/2 га землі, в котрій планувється кілька сотень різних родів овочевих дерев. У саді вирощується карловаті шпальні дерева під муром і під вітровому просторі. Культура тих дерев зазнала великого пошкодження у 1939 р., але тепер при дбайливій опіці зачинає відраджуватися. Другий відділ — це шкільні овочевих дерев, відділ ярин, існуючих, кінші квітний город та оари. Городничча школа має теж невеличку алявцію лова для власного вжитку

до випитання мят і кошів. Зимою по-кимо плекається росянка в двох відді-лах склярні, літом у чотирьох. Поруч них, є що три але не відбудовані після воєнного пошкодження. Школа дає уч-ням не лиш практичні вазки у пле-тання городництва, але й теоретичні під-стави. Навча триває два роки.

Тепер будівля школи відремонтовано і приготавлено на початок науки, що має початися 12. I. 1942 р. До школи ввій-ють наглядати в віці від 15 — 24 літ з повнеченою 7-мою класною всеза-вщою школою, або 6-тою совєтською клас-ною. При школі є інтернат для 10 — 60 учнів. Повне удержання коштуватиме о-коло 40 з-л. місячно. В школі є ще від-ка вільних місць і наша молодь по-винна скористати з нагоди, щоб навчи-тися городництва. Школа розвивається й розбудується в найближчому сезоні. Прокласти урохотити інспекторне господарство, для якого придбано 1800 інспекторних лінок і відповідну кількість сиринів. Планується теж пере-будову склярні, щоб зробити її придат-ною до ш-адного виробництва крин. Дирекція змагає доповнити сад, який скільно пошкодили воєнні дії та зима 1939-40. План-і захода Дирекції Г-род-ництва Школи покриваються з загальною ідеєю розвою городництва. Городи сьо-годні мають величезне значення й є життєвою konieczністю. Вони вносять но-ві форми життя й естетики, адорна та сила. Розвій городництва має теж пер-шорядне значення, коли Аде про еко-номію різалі.

**Магазин насіння.** В Станіславоні при вул. Подонній ч. 13 знаходиться ма-газин насіння, що підпадає сільсько-гос-подарській Центральній Установі (Люд-спіртшафтліхе Центральштале). Союз Українських Кооператив доставляє на-сіння до магазину, де відбувається його оглядка, описки сортів, вияв та до-дження до кондиції, згідно з стандартом. Оглятку переводиться при допоміж сор-тимальних машин, що їх в-рушує бензи-новий мотор. Після оглядки досліджу-ється насіння в окремі лабораторії, під різним оглядом, а саме на ехмість, вологість, зараженість та чистоту на-сіння входить із магазину з відповід-ними документами про його якіть, щоб сімач знав заадалетіт, скільки він має висіяти насіння на одиницю поверхні площі, аби воно не було ш зарідке, ні загусте.

**Хто є, згідно з законами П. жидом?** Законодавство, що оснований в Ге-неральному Губернаторстві, знає "рі-ного роду обмеження для жидів і осіб жидівського походження — в-дільнці особистих прав, мас ковах, прав до суспільної оіаки, в дільнці праці, ш-ль-ницьва і т. д. Тому цікаво познати-тися з постановами, що окреслюють поняття "жид". Замов розрізняє поняття "жид" і "жидів-кий мішанець", цебто особа, яка лиш з одної сторони є жидівського походження. Щодо м ішанців закон є ог-адний, бо передбачає для них лиш ті обмеження, при яких ви-разно зазначено, що вони відносяться й до мішанців (наприклад не відносять-ся до них постанови про вош-вня оіа-сок, а зате відносяться постанови про вилучення осіб жидівського по-ходження до публичних урядів). Жидом є той, кого признає за жидівський закон "про жидів", а саме в кого призна-ється 3 діди було жидами (цебто на-приклад родителі б-тька були обидва жидами, а надто жидом був прий-маєше один із батьків, мати), або в ко-го родителі одного з батьків бу-в жидом, а надто він належав до жидів-ської вір-сп-відної громади після 1 лютого 1906 р. або після того часу був одружений з жидом, аключеного після 1 лютого 1906 р., агадню до шешлюбних оіаки із жидом, коли був народж в й цілці 1 лютого 1906 р. Для громадян Г-нерального Губернаторства обов'язують ці самі признає, з тим, що особ-ки походять від двох жидівських дідів, є жидом: т-д, коли після 1 вересня 1905 р. належали до вір-сп-відної жидівської громади, або коли після 1 серпня 1910 р. подружжались з жидом, агадню коли походять із шешлюбних зв'язів із жидом, а народилися після 31 грудня 1914 р. За жидівського пре ка визна-ється також, що належить до жидівської вір-сп-відної громади, а мішанців визнається той німецький громадянин, агадню громадянин П., що хочеться від одного, або двох повнокр-вних жидівських дідів (отже вола во-о оіаки, або один із дідів одо і сторони бува жидом), скільки він уже агітно а по-ередньо агаданими признає не визна-ється за жидівського, якщо воно визна-ється у цілості, або з переважно біль-шістю д-жидів, якщо жиди мають рішучий голос в уряді, або підари-

ство є від жидівським впливом. Ці самі постанови відносяться до това-риств, фондаций, закладів та інших по-дібних у-ств-а. (пр.)

**Тополя — сирінець для целюлози.** У промислі помічається по-раз біль-ше заштр-бування на целюлозоу, котру вироблюють переважно з сосни, смере-ки, й бука. Щоб бути самови тарчаль-ним та незалежним від імпорту, заінтересовані у виробі целюлози про-мислові круги, стали в-одумувати над-тим, щоб підшукати як-сь новий сирі-нець до її продукції. Йшло теж про те, щоб оіадажувати дерева, які можуть бути корисні у інших дільних промис-лу. Нового сирінця до виробу целю-лози має доставити тополя. Це велике дерево, яке дає багато матеріалу. Роста скоро так, що можна його швидко рубати (40 літ) тоді, коли ріст інших де-рев триває два рази довше. В Райху до той сирини заляка дуже серйозно. До-кладні обчислення, оперті на програми засадження деревами неужитків, вика-зують, що з того можна річно дістати й мільйонів кубіків матеріалу. Терен Г-нерального Губернаторства, що під Г-неральським оглядом зв'язаний з Рай-хом, теж ма-буть знайдеться у тому пів-ні тим сільше, що на агал у нас топо-ля росте гарно. Це буде не лиш корис-не, але матиме вплив на естетичний вигляд краєвиду. (тп.)

**Заробтки американських магна-тів воєнного промислу.** Ма може й не уявимо собі, як багато з-р-бля-ють сьогодні воєнні промислові фірми. Вже в часі осесіння і війни 1914—1918 р. р. Америка доставала ула своїм со-юзникам воєнного матеріалу на суму 4 міль-рдів доларів. На воєнних доставках абагатилося тоді — на протязі чотирьох літ — 21 000 а-еріацій, що заповнили собою нові ряди американських міль-онерів. Збільшилося також майно оди-ної промисловості: в пр акції деяких фірм віднеслися після закінчення осес-нітньої війни 50 разів вище, як у хви-ліні вибуху війни. Там, й у північній війні ці самі американські воєнні фірми й стовці повн ними американськи банки всіми силами амагали до учасні Аме-рики в війні. Зовсім ясно в-ставлена в американській воєній промисловості справа заробітків від замовлених літа-ків, де 80% заробітку вважають аме-риканські фабрики за невисокий до-хід. Т-же збирання майна за достави воєнних матеріалів Англії завважало вже й на власні американським воєн-ним промислу, а саме відчувається вже тепер потреба вивозити менше зброї за кордон, а в-одукувати її більше для власного воєнного житку. Населення ЗДНА домагається тепер обнижжя зар-обітків, що їх дав уряд воєнним про-мисловцям. Вони є зависокі й знадто в-чернують державну касу. Та в прак-тиці не можна цього червезести, бо в ЗДНА уряд за-ежаний від воєнного про-мислу, а не навпаки. Головні в сиво-прома лові фірми заггалі не звважають на с-ціальні закони уряду, а однак о-ержують від с-мого ж таки уряду найбільші замовлення на доставу а б-с-ягу озб, озеня фальот. Також усі інші приватні монополі підносять цини на найкочешні воєнні матеріали, побіль-шуючи таким чином свої заробітки. Уряд ЗДНА пр-сто не має мочи, а мо-же навпів і охоти, а-живувати воєнні за-ро ітки. Щоб трохи втихомирити пуб-личну оіацію, уряд видав роз-орядок про підвищення подат-ів від надто ви-соких заробітків пром-слових закладів. Та не ділі оподатковано тільки ш над-мірні заробітки поперед-их літ, тому що вони були 3, а то й 4 рази б-льш, як ажки при ви-трінньо-красних оборотах.

**Японська жінка.** Японську жінку характеризують три риси: праиада, сер-це й вижність. Коли західно-європейські жінки на-манциуваляся зовсім від тра-дицій і в-ре-удів століть, японка зали-шалась собою (студі в університетах, мужеське тов риство, заінтересування узма дільними життя не зуміло позба-вати її скромності, макоті й прииоди та повязання до традицій котрої вона цілком береже. Жінка є в-итром, дов-руги котрого зосереджують життя цілої сімї. Ми знаємо в-йкращі япон-ську жінку як гейшу, ал- поняття про гейшу в Європі є невірне. Г-йша це особа, що займається мистецтвом. Че-рез мистецтво в-адажки мис-сптзу вона здо уше любов. Гейш, це в-анальф-бет-а в європейському стилі, зведені дівч та й жінки, що шу-ають легкого хліба. Вони вчаться в-торі, співу, танців, музики й вола ств-а, умін-ня вест- гутірку, аювати воєнні теора і т. д. Далекій с-хід умис дати жінці т-за легких обичаїв мистецьких рямки, ніжні форми й аміст, але це лас й змо-гу в-ійати своє місце у суспільстві сті Японська жінка сьогоднішніх часів пра-цює суспільно й науково. У японських

фабриках працює більше робітниць ніж робітників. Найбільша її журба це дитина, як-ю вона підкується з великою посягтою. Це правляння до дитини стало пізставою розвою японського промислу іграшок, котрий здобув собі цілий світ та залва ринки усіх країн. Японські жінки присвячують багато часу плеканні красн. Вони дуже дбають про свій зовнішній вигляд, а доказом цього убори з найкращого японського шовку й прекрасні кімон-и у мистецько-му виконанні. Фабрики шовкових кімон, це свого рода мистецькі робітни, що складаються з поодиноких відділів: у одному рисують проскти, в другому малюють на шовку маленькими квачиками узорн просктів, в третій пр-цюють гартарки, далі консервують кольори і т. д. Прецизійний японський у-ір, не звважаючи на європейську гро-мадню, далі займає важке місце в ро-динному житті, на якого сторожі стоїть японська жінка.

**Наукові досліді мимо війни.** Зда-валося б, що підчас війни нікому не в голові якісь наукові досліді та ще й такі, що не звязані з війною. Але ось у Єгипті інститут для дослідів старини відкопав недавно на схід від Александ-рії (й часто бомбардують літаки) цілий ряд грецьких гробівців, між якими прав-лоподібні знаходяться гріб славного Олександра Великого ( IV віку перед Хр-ст-м). Оповідання про нього дуже бул- поширені в давній Україні

**ПОДЯКА**

Складраємо найсердечнішу подяку Українському Окружному Комітету-ні в Станіславоні за його батьківське піклування про нас та вислання нам дару-ків у Св. Миколая, якого больше-вницька навала не допускала через два роки до українських дітей.

Дітвора українських шкіл міста Станіславова

**ПОВІДОМЛЕННЯ**

В неділю 28-го грудня ц. р., в світ-лиці українського "Сокола" при вул. Губернаторській ч. 18. із нагоди 73-ої річниці існування Т-ва "Просвіта" відбудеться

**"ДЕНЬ КУЛЬТУРИ"**

(популярна академія)

- I) о год. 12-ій у полудне — для селян і шкільної молоді.
- II) о год. 19-ій увечері — для міського населен-я.

**ПРОГРАМА:**

- 1. промов-
  - 2. хоріві точки хору "Лумка" й хору а Радці,
  - 3. декламації,
  - 4. Форт-ціннове сольо.
- Кар-в вступу можна придбати в Філії "Просвіти" при вул. Губернаторській ч. 2, 1 й по-ерх а в день академії при касі від год. 10- і вранці.

**Ф-ма ІВАН ПИЛИПЧАК**

Вул. АДОЛЬФА ГІТЛЕРА ч. 8 (біля "Бати") одивова на Станіславівську область затвер-джена Головним Відділом Пропаганди в Кракові

**ПРОДАЖ:**

- 1) портретів Вождя А. Гітлера та інших німець-ких достойників як рівнож українських визначних мужів та оправа цих портретів.
- 2) німецьких книжок націонал-соціалістич-ного та пропагандивного змісту.
- 3) німецьких відзнак, прапорів та інших де-коративних матеріалів.
- 4) великий вибір німецьких шкільних кни-жок, самовчителів та словарів.
- 5) продаж поштівок та вського рода шкіль-ного в'яладдя й паперу.

Цінн, що відносяться до § 1, 2, 3, 4 — такі самі як у Німеччині.

**Від Адміністрації**

Всіх передплатників "Україн-ського Слова" проситься подати свою адресу до Редакції — Стані-славів вул. Лесі Українки ч. 3, 1 п. Адміністрація газети "Українське Слово" приймає всякі оголошення в години 9—15. Адреса: вул. Лесі Українки ч. 3, 1 п.

**Оповідстка**

До відома студентам і абсолювентам середніх шкіл!

Як довідуємося в останній хвилині, заповіджені парлади студентів універси-тету й абсолювентів середніх шкіл на неділю, 28 грудня 1941 року в доміщі Українського Окружного Комітету, вул. Геринга ч. 22 (давня Голуховського) не відбудуться.

Організаційний відділ УОК.

**УКРАЇНСЬКА  
КНИГАРНЯ І СКЛАД ПАПЕРУ  
М. САМОВЕРСЬКИЙ**

Станіславів, вул. Адольфа Гітлера 10  
телефон 18-63

(найбільша книгарня в кол. Станісла-вівському воєнідстві) поручає й експе-діює: ШКІЛЬ І ПІДРУЧНИКИ.

- 1. Всі книжки краківського видавництва.
- 2. Львівські видання. 3. Драматичні тво-ри вид-ва "Русалка" Галуляка.
- 4. Всі видання варшавського Наукового Інституту.
- 5. Дитачі книжки видання "Світу дитини".
- 6. Свят й національні обрали та тризуби.
- 7. Портрети Фірера і с-астаки.

Крім цього експедиює:

Видання "ДО СВІТЛА" в Станіславоні.

- а) Стінний двокол-оровий ка-лендар на доброму папері з виш-воюко.
- б) Збірка казок і віршів, посіб-ник для вчителів 1-ої класи та для виховниць садків і ді-тей "Наша радість" — 2 зол.
- в) Збірка казок і віршів — по-сібник для II-ї кл. "До Сонця" 2 "
- г) Книга Браали, іст. оіов. з IX ст. з кольоровими ілюстра-ціями — 1 50 "
- Німецький самовчитель проф. Калиновичи — 5 00 "
- Німецько-український слов-ник — по 5, 5 50, 0 70 "
- Кишеньковий календарець — 0 6 "
- Колядки — по 1, 1 10 "
- Нім.-поль. та поль.-нім. словник 7 "
- Нім.-український самоучок — 1 50 "

Тому, що пошта не приймєє післяплат, треба гроші висилати наперед перека-зом На порто прилучити при одній книжці 50 гр., до ваги 1 кг — 1 зол. Понад 1 кг — 3 зол. Каталог на бажання висилається безплатно. § 16 (4-6)

**Від Редакції**

Прессимо надсилати до нашої га-зети дописи (побажані дописи з округи) та адресу: Редакція газети "Українське Слово" в Станіславоні, вул. Лесі Українки ч. 3 і по-ерх.

Відповідальний редактор: Дмитро Грегалинський.

Друк і Видавництво:

Українське Видавництво часописів і журналів для листрику Галичина Львів.

Редакція й Адміністрація: Станіславів, вул. Лесі Українки ч. 3/1. телефон ч. 10-52.